

Megjelen: minden vasárnap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nap-utca 42. sz.  
Készítők nem adnak vissza.  
Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési ára:  
helyben házhoz  
hordva, vidékre  
postán küldve  
Égőz ára . . . 8 kor.  
Fűtőre . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 16 fill.  
Hirdetések  
árszabály szerint  
közöltetnek.

## Ébredjünk.

H.-Szoboszló, 1900. szept. 16.

Csak alig néhány évtized óta egy szomorú symptoma jelei mutatkoznak városunkban. A modern élet civilizációjával karöltve gazdáink az ősi foglalkozástól: a földmivelés és állattenyésztéstől kezdenek lassan eltérni, földjeiket haszonbérbe adják ki, maguk pedig átengedik magukat a télenységnek, semmittevésnek, a mely idő alatt földjük a bérlő kezében fokozatosan romlik, a tanya épülete pusztul, nem serkenti őket a gazdálkodásra még az sem, hogy földjük, ha maguk kezelik a kapott haszonbért megháromszorozza.

Szomorú tünet, a melyet még szomorubbá tesz az a körülmény, hogy a végtelékig kihasznált föld, és a pusztulásnak indult tanya-épület tulajdonosa, mert földje a felhasználás és elhanyagolás miatt termő képességéből veszít, épületei sokszor alig javítható állapotba jutnak, a mely miatt a kapott haszonbér sokszor a minimumra csökken, a melynek most már egyenes következménye természetesen az lesz, hogy a már amugy is megterhelt birtok eladódik, — eladódik pedig sokszor helybelinek, talán többször idegennek: szovátinak, kabainak, nádudvarinak, újvárosinak stb.

Angyalházával együtt több mint kétezer katasztrális hold föld van már eddig is idegen kezbe.

Idegennek mondjuk, mert az »új földesurak« csak igen kevés száma telepszik meg itt, nagy része a h.-szoboszlói földből kapott javakat szülővárosába viszi, ott költi el, annak az előmozdítására, gyarapítására használja azt fel.

Ha ez természetesen kölcsönösen történne, talán nem volna baj, és szót sem ejtenénk miatta, sajnos azonban alig tudunk konkrét esetet, hogy szoboszlói embernek más község, vagy város határában volna birtoka.

Évtizedek sem kellene hozzá, hogy ez a jelenség szembe szökjék, a ki csak néhány éve ügyeli azt meg, már az is látja ezt az ijjesztő terjeszkedést, a mely mint fent vázoltuk nem közömbös városunk életére, és hogy egyenesen annak a rovására megyen, ezt egy pillanatig sem habozunk kijelenteni.

Valjon milyen magasabb politikával lehetne ezen az állapotban változtatni? Valjon megtalálhatik-e az a mód, a mely ennek utjába álljon?

Ha igen, úgy az kitűnő politika lesz, ha nem, — akkor nemsokára idegenek leszünk — itthon.

Gerő Dániel.

## Fölhívás.

A debreczeni kerületi betegségélyző pénztár igazgatósága az 1892 évi márczius hó 11-én 13228. sz. a. kibocsátott kir. keres-

kedelemügyi miniszteri körrendelet alapján az 1896-ik évben megállapított s a tagjáruléki kiszámításának alapját képező átlagos napi munkabéreket ujjolag, a változott viszonyoknak megfelelő módon óhajtván megállapítani, ezen megállapítást eszközölő és hivatott miniszteri rendelet 6-ik és 7-ik §-a szerint összeülő megbízottak megválasztásának idejéül 1900. évi szeptember hó 30-ik napja, helyéül Debreczen szab. kir. város közgyűlési terme tüzetik ki, a mikorra fölhívom, úgy Debreczen szab. kir. város, mint a pénztárhoz tartozó H.-Böszörmény, H.-Nánás, és H.-Szoboszló városokban, valamint Hajdúvármegye b.-ujvárosi és nádudvari járási községeiben lakó iparosokat és gyárosokat, valamint a kerületi betegségélyző pénztárba betépesre kötelezett összes alkalmazottakat, hogy az általuk kijelölendő bizalmi férfiak megválasztására megjelenni sziveskedjenek.

Az iparosok és gyárosok gyűlése 1900. szeptember hó 30-án d. u. 4 órakor fog külön-külön a fent kijelölt helyen megtartatni.

Kelt Debreczen szab. kir. város rendőr-főkapitánysága, mint I-ső foku iparhatóságtól, 1900. évi augusztus hó 23-án.

Boczkó Sámuel

rendőr-főkapitány, mint I-ső foku iparhatóság.

A betegségélyző kerületi pénztárral nagyon sok bajuk volt a mi iparosainknak és kereskedőinknek, különösen az utóbbi időkben. Ezen bajok egyik forrása az volt, hogy az ipari munkások és a kereskedelmi alkalmazottak által fizetni kötelezett hozzájárulási díjat olyanok határozták meg, a kik a mi viszonyainkat nem ismerték. Így történt aztán, hogy ezek a díjak a mi viszonyainkhoz mérten nagyon magassak voltak.

Azok a bizalmi férfiak, a kik ezen díjakat megállapítani vannak hivatva, — szeptember hó 30-án d. u. 3 órakor választatnak meg Debreczenben. Itt van tehát az alkalom, hogy az iparosok olyanokat válasszanak erre a tisztségre, a kik a mi viszonyainkat alaposan ismerik. Ezt pedig csak úgy tehetik, ha a szept. 30-iki gyűlésen minél nagyobb számmal jelennek meg a mi iparosaink és kereskedőink is.

## A szerbtövis és a legelő.

A törvény úgy írja elő, hogy a szerbtöviset évenként kétszer kell irtani a legelőkről, és pedig: tavasszal és őszön. A tavaszi irtásnak június 15-re, az őszi pedig október 15-re kell befejezve lenni.

A mi belső legelőnkön az idén a tavaszi szerbtövis irtás augusztus hó elején kezdetelt meg és ugyanazon hónap közepe táján fejeztetett be. Világos tehát, hogy a szerbtöviset a belső legelőn akkor kezdték irtani, a mikor

már a magva teljesen megérett, sőt részben el is hullott. Ez azonban még nem elég. A kivágott és megszáradt tövis-bokrok nagy részét most is ott fujdogálja a szél a közlegelőn, így tehát alapos kilátás van rá, hogy jövődre lesz szerbtövisünk, több az elégnél.

Ezt a kivágott töviset meg kellett volna égetni, mert így még ott is boritva lesz a legelő szerbtövissel, a hol a tövis máskor meg teremni nem szokott.

A soproni legelő egy részén megégették a kivágott töviset, a major melletti gyepen és a peczeoldali csordajáráson azonban most is ott van.

Angyalházán minden esztendőben nagyon gyéren szokták a töviset irtani. Valjon az idén eszébe jutott-e ez valakinek?

A belső legelőnek akkor se vesszük valami sok hasznát, ha van rajta mit enni a jószágoknak. Hát még ha nem is gondolunk vele?

Pedig gondot kellene fordítanunk rá, mert elvégre is az állattenyésztés nagyon számottevő gazdasági foglalkozás nálunk.

Ha a legelőt elhanyagoljuk, ha nem gondolunk vele, a gazdaközönség érdeke szenved csorbát.

K.

## Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Becses lapja legközelebbi számában olvastam egy cikket, a mely helyteleníti azt, hogy a Csatornakeri kaput este 8 órakor bezárják.

A t. cikkíró ur téved, mikor ezt az intézkedést helytelennek tartja, mert ez által a kert biztonsága van megvédve. Ugyan mi lenne a kerttel, ha éjszakanak idején is derűre-borúra engednék ki s bejárni a kapun a közönséget. Ez az engedékenység nagyon megboszulná magát, mert még így is történik kibégás, hátha még a kapuk egész éjjel nyitva volnának.

Megjegyzem még azt is, hogy a garágyán való kijárásnak nyoma sincsen sehol sem, és nem is ajánlom, hogy valaki megpróbálja, mert 2 frittal megkönnyebbül a zsebe.

A 8 órakor való kapuzárás továbbra is fenn fog tartatni a kert jól felfogott érdekében. Ha valaki 8 óra utánig marad a kertben, szóljon be a hegyőrhöz, az szívesen kinyitja a kaput minden jóra való embernek.

Ezeket kívántam az említett cikkre vonatkozólag megjegyezni, mely után

maradtam tisztelettel

Tóth Ferencz

csatornakeri kertgazda.

## Debreczeni színház.

Komjáthy János szinigazgató különösen szervezett társulata f. hó 29-én kezdi meg előadásait Debreczenben.

A szintársulat tagjai a következők:

Női személyzet:

Breznay Anna anyaszínésznő.

Szigeti Lujza anya és énekes komika.  
Kiss Irén vigjátéki anya és salon komika.  
Komjáthy Zsófia Teréz hősnő.  
Fay Flóra szende és hősnő.  
T. Halmi Margit szende és szubrette.  
Szabó Irma naiva.  
Bódi Ella drámai, opera és coloratur énekesnő.  
F. Kallay Lujza népszínmű és alt énekesnő.  
Perényi Margit subrette énekesnő.  
Sárosi Paula subrette énekesnő.  
Bardos Irma segédenekesnő.  
Országh Bertalané, Makrayné Aranka, Cserényi Adel segédszínésznők; Magda Erzsé, Bartháné Linka, Kovács Fany, Lévyay Ilon, Znojemszky Gyulané, Schuster Mariska, Cserényi Margit, Antalfi Antalné, Sziklai Miklósné, Sziklai Valer kardalosnők. Nagy Gyulané magántáncosnő. Hegyi Julia, Hödy Anna magán és kartáncosnők.

**Férfi személyzet:**

Komjáthy János hős és jellemszínész.  
Nagy Gyula kedélyes apa és jellem. (új tag)  
Pataky Béla szerelmes és bonvivánt.  
Bartha István drámai apa és intrikus.  
Ifj. Szathmáry Árpád kedélyes apa és komikus.  
Sziklai Miklós tenor, buffó komikus.  
Csatár Győző bass buffó, apaszínész.  
Karaes Imre tenorista.  
Rubos Árpád naturbursch II. tenor.  
Környei Béla baritonista.  
Pechy László baritonista (új tag).  
Odry Árpád hősszerelmes és társalgó.  
Tanay Frigyes bonvivánt.  
Bay László énekes és II. szerelmes.  
Makrai Dénes, Antalfi Antal, Burányi József, Nagy József, Pály Bertalan, Lendvay Ödön, Bay Sándor, Szabó Sándor, Serfőzy György, Faudy Béla, Herczeg Sándor, Halász Ferencz kardalosok és segédszínészek.

**H I R E K.**

**Padrah Sándor kir. közigazgató és neje a héten Abbáziába utaztak, 3 heti fürdői tartózkodásra.**

**A szegényember butorait tilos lefoglalni.** Plósz Sándor igazságügyi miniszter egy olyan törvényjavaslaton dolgozik, mely szerint a házi butorokat nem lehet lefoglalni, vagy elárverezni. A legújabb időben kelt tömeges törvényjavaslatok, és szentesített törvények között kétségtelenül ez a törvényjavaslat fog a legtöbb port felverni, mert az ország zömén, a szegényemberek állapotán akar javítani. Talán maga az igazságügyi miniszter sem tudja, hogy milyen nagy dolgot művel, mert nem volt szegény ember, nem tudja mi az ha a szegény ember feje alól ki huzzak a párnát. Annál nagyobb tehát az elismerés a miniszter iránt, hogy a szegények legszegényebbeivel foglalkozik, védelmet készít számukra és megvédi attól, a melynél talán csak a halál lehet rosszabb — az árveréstől.

**Lódijazas H-Böszörményben.** A hajdumegyei gazdasági egyesület a vármegyei lötenyészési bizottsággal egyesülten, díjazással egybekötött lökiállítást rendez ma H-Böszörményben. A kiállításra városunkból is többen átrándultak.

**A dalegyiet a múlt vasárnap este barátságos összejövetelt rendezett a Dreherben.** A dalárdisták vig poharazás és nóta közben éjfél tájig maradtak együtt, akkor szépen szétoszlottak. Az alapító és pártoló tagok közül csak G. Tóth János rkapitány és Feher Gábor arvaszéki ülnök jelentek meg az összejövetelen.

**Szamonkérőszék tartatott** hétfőn a közigazgatási hivatalokban, mely alkalommal az ügykezelés mindenütt rendben találtatott. Kedden meg a vármegyén volt számonkérőszék, a hol a város képviselőiben Kovács Gyula polgármester jelent meg.

**A polgáriiskolában** a beiratkozások a múlt héten fejeződtek be. Beiratkozott az intézetbe nyilvános, rendes halgatónál 156 növendék. A létszám tehát a múlt évihez képest tetemes szaporulatot mutat, mert az intézetnek az idén 40—45-el van több növendéke, mint tavaly volt. A héten már megkezdődtek az előadások is.

**Az iparostanoncziskolai bizottság** csütörtökön délután gyűlést tartott, melynek első tárgyát a jövő évi költségvetés megállapítása képezte. Ezzel kapcsol-

latban tárgyalatott a tanítók fizetés felemelés iránti kérelme, melyre vonatkozólag az lett a határozat, hogy ha az állam megadja a kért segélyt, akkor a tanítók kérelme egy évre fizetési pótlék czimén teljesítetik, de ha az állami segély nem lesz kinyerhető a tanítók fizetése marad a régi. Rakotyai László állami polgáriiskolai rajztanár megválasztatott az iparostanoncz iskolába rajztanítónak. Az előadások idejét illetőleg, az iparostület kérelme folytán úgy határozott a bizottság, hogy a tanórák próbaképen, egy évig télen 5-től 7-ig, nyáron pedig 6-tól 8-ig tartatnak.

**Szüreti mulatság.** Az iparosok szüreti mulatsága nagyon érdekesnek ígérkezik. A leleményes rendezőség ez alkalommal is mindent megtesz a siker érdekében s előre is mondhatjuk, hogy a közönség több kellemes meglepetésben fog részesülni. Folytak is a mulatságra az előkészületek városszerte s ha az idő kedvező lesz, ez a mulatság közös találkozója lesz a város minden társadalmi osztályának.

**Az új huszkoronás bankjegy.** A héten forgalomba kerülnek az új, huszkoronás bankjegyek, éppen azért időszzerű lesz olvasóinkat azokkal megismertetni. Az új huszkoronás bankjegy nagyságra nézve éppen olyan, mint a régi 10 fros, csak hogy az alapszíne veres, a melyet fekete pontsoros, zöldszínű felünyomás tesz enyhébbé. Ebből a pirosas zöldesalaplóból fehéren világlik ki egy kövér 20-as szám. Látnivaló tehát, hogy a színek elrendezése bizonyos ezélatossággal a magyar nemzeti szín felé hajlik. Az új bankjegy külömben a legteljesebb paritás alapján áll. Az egyik oldala magyar, a másik német feliratu. A német oldal egész szánalmasságban tünteti fel azt a zihlalt viszonyt, a mely nyelvi tekintetben Ausztriában van. Ezen az oldalon ugyanis 8 féle nyelvű a szöveg. A bankjegy egyik oldalán Hungariát, a másik oldalán Ausztriát ábrázoló női fej látható, alul pedig babérágit tartó gyermekalak van. A magyar oldalon ott látható a nagy magyar czimer is. A bankjegy főírása a következő:

Az Osztrák-Magyar Bank ezen bankjegy ellenében bécsi és budapesti főintézeteinél kívánatra azonnal fizet

**H u s z K o r o n á t**  
törvényes ércpénzben.  
Bécs, 1900. márczius 31  
Osztrák-Magyar-Bank.

**Bilinski**  
kormányzó.

**Gold** Meccenseffy  
főtanácsos. vezértitkár.

A másik oldalon e felirat hű német fordítása olvasható. Ezek az új bankjegyek a jövő heteken már elérkeznek hozzánk is.

**Malomszentelés.** Fekete János helybeli gőzmalom tulajdonos az idén új géppel szerelte fel a soproni közlegelőn levő gőzmalomát, mely alkalomból, maga a malomépület is gyökeres átalakításon ment keresztül. Az újalakított és újonnan berendezett modern szerkezetű gőzmalom a héten indult meg, s ebből az alkalomból a tulajdonos ma egy hete 30 terítékű vacsorát adott, melyre az előjáróság is hivatalos volt. A szép számmal összegyűlt vendégek szíves vendéglátás mellett kedélyesen elmulattak az éjféli órákig, mikor az új gép megtekintése után szétoszlottak. A házi gazdát Fekete Sándor nyug. megyei főjegyző köszöntötte fel a jelen voltak általános eljenzése mellett. Az újonnan berendezett malom azóta már működik a mint mondják igen jól.

**Az iparosok szüreti mulatsága.** A következő meghívót kaptuk: A hajdu-szoboszlói iparos olvasókör folyó hó 23-án az iparostület helyiségében Jokai Mór munkáinak megszerzése céljából zártkörű szüreti mulatságot rendez. Kezdetre a szüreti mulatságnak d. u. 4 órakor, a táncvizgalomnak este 8 órakor. Belepti díj személyenként 1 korona 40 fillér, családjegy 3 korona 60 fillér. Jegyek csak a meghívó előmutatása mellett válthatók. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

**Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink figyelmét.**

**Még egyszer a varjukról.** No igen! igen! mit bámul ön? vagy azt hiszi, hogy a város által adott 50 koronából ki lehet talán százezer varjút irtani. Az az 50 korona, a mit a város a fegyveres uraknak lövegekre kiutványozott, csak arra volt jó, hogy a varjuk selejtesét kiirtsa, hogy az ezután születendő varju generáció erősebb, testesebb legyen, hogy ne csak a kalászos veteményekbe tudjon kárt

tenni, de a tengeri éles szemeknek is ellent tudjon esőrküdni. A szoboszlói varjuknál ez a tenyészési czél kitűnően bevalt, mert a tengeri szemeket oly ügyesen tudják a csutkáról leszedni, hogy csak a pusztá csutka marad. Az erdő körül levő szegényebb kis gazdák, vagy harmadosok a tengerit már éretlen állapotban kénytelenek letörni, ha csak azt nem akarják, hogy a varju az összes tengerijüket tönkre ne tegye. Igazán bamulatos ez a közöny a mivel városunk gazda közönsége viseltetik e kártékony fergékkel szemben. Miért nem intézkedik maga a város? Hiszen ha annyi mindenféle adó van, miért ne lehetne egy varjuirtási adó is? a kivitele igen egyszerű volna ennek: a birtokok arányában bizonyos meghatározott díjak szedtetnének be, a melyek lódi gyanánt szolgálnának, én merem hinni, ha minden két varju lábért csak 10 krajczart adna az érdekelt gazdaközönség igen rövid idő alatt kipusztulna ez a sáskával egyformán veteledő kártékony állat. Az idő nagyon elérkezett rá, hogy valamit tegyünk.

**Lopas a szőlőkben.** A közönség egyre panaszkodik a miatt, hogy a szőlőkertekben nagyon sok lopási eset fordult elő, daczára a kertelőjáróságok éber felügyeletének. Ezt mi — úgy szólván — természetesen tartjuk, mert az bizonyos, hogy az őrizetlen dolognak nagyon hamar akad gazdája. Már pedig a kertek a mai rendszer mellett bizony őrizetlenek.

**Nemes oltott gyümölcsfak** legutányosabban kaphatók Petrovay György faiskolájában Nagy-Kürü. Ajánljuk ezt olvasóink figyelmébe. Ugyanott kaphatók rózsák és díszbokrok is.

**Hid az erdőhöz.** Ugy halljuk, hogy az ősz folyamán a cserépvető mellett egy hidat vernek a Köselyre, hogy így az erdő könnyebben hozzáférhető legyen. Ennek ideje is már, mert a közönség régen óhajja ennek a hidnak az elkészítését.

**Süle József h. közigazgatási kiadó** a héten lemondott állásáról és elment Rimaszombatra, tanulmányait folytatni. Az így megüresedett állás egyelőre Szabó Lajossal töltetett be, a ki időközben hazajött Szovátról. Az állás betöltése iránt a közgyűlés fog intézkedni.

**Egy kis pletyka.** A héten szeltére azt beszéltek a városban, hogy egy fiatal férj, a ki 5—6 héttel ezelőtt esküdött meg a feleségével, — itt hagyta a fiatal asszonyt és eltávozott ismeretlen helyre. Ez a pletyka nem bizonyult valóznak, mert a férjem uram egyszerre csak itthon termett, bár az is igaz, hogy ekkor meg az asszonyka aprehendált meg és az ment szabadságra. Hiába az összezőrdülés megtörténik a házasság között még a mézeshelek alatt is.

**Kereskedők figyelmébe.** Tapasztalatot, hogyha a kereskedők ténocznainak ideje lejár és a tanoncok segédeké lesznek, iparhatósági bizonyítványaik nem váltják ki. Figyelmeztetnek tehát a kereskedők, hogy az ipartörvény értelmében ezen bizonyítványokat kiváltani kötelesek, mert ezek nélkül fel nem szabadulhatnak s e mellett az iparhatóság is megbünteti őket.

**A toronyóra gondozását** a városi tanács Borbely Karoly órásmesterre bízta, azon okból, mert a toronyóra volt felügyelője, Ször Antal lakatos mester, városunkból Sámsonba tette át lakását.

**Panasz az iskolák ellen.** Egy hosszú levelet kaptunk a héten, a melyben egy szüle az elemi fiú és leányiskolákban uralkodó abnormis állapotok ellen panaszkodik. Azt panaszolja legelőször is, hogy a gyermekek előadása teljesen élvezhetetlen fülsértő skándálás, vagy a hogy nevezni szokták kótázás miatt. Ezt a rossz szokást annyira megszokja a gyermek, hogy a felsőbb iskolákban alig lehet róla lekapadni. Nagy rendellenesség az is, hogy a gyermekek reggel 6 órakor, délután pedig 1 órakor mennek fel az iskolába, daczára annak, hogy a tanítás reggel 8 órakor, délután pedig 3 órakor kezdődik. A felesleges időt játszással töltönek el a gyerekek, de ez a játszás olyan, hogy az egyik sántán, a másik meg véres orral megyen haza az iskolából, Szóval nincsen benne köszönet. Miért ne lehetne megtenni azt, hogy az iskola udvara csak fel 8 órakor, vagy fel 3 órakor nyitassék ki, mint a polgáriiskolában. Ha ez így volna, sok minden veszedelem elkerültetnék, de a mai szokás mellett elpajkosodik, elromlik az a gyermek is, a kit otthon jól nevelnek. A levélírónak mindenben igazságot adunk s vigasztalással azzal biztatjuk meg, hogy mi a tanítónoktól sokat várunk ezen

a téren, mért nézetünk szerint ők vannak hivatva az új, modern szokásoknak az iskolába való bevezetésére. De másrésztől bizunk a tanítótestület ügybuzgó elnökeiben is s reméljük, hogy figyelembe veszi az itt elmondottakat.

— **Ezek a jámbor juhászok.** Az öreg B. gazda éppen a kosok mustralásával volt elfoglalva, a mint jelentik neki, hogy a Feri tekintetes ur megérkezett Pestről. Nem maga jött ám, vele érkezett egy selyem ruhás kisasszony is, meg pedig valami módosan kiöltözve. Mivel a nemzetes asszonyom a gomolyát ment elárusítani nincsen odahaza senki, tecczene a nemzetes uramnak haza jönni, mert az urfi, meg a kisasszony nagyon unják magukat. Az öreg B. éppen beakarta rekeszteni a mustralást, hogy régen látott, ma már fővárosi ügyvéd fiat, meg az új menyét minél hamarabb meglathassa, a midőn lelkendezve szalad a majorosné, újból jelenti, és ujjal a »Nyugyszom« fele mutat, hogy most bontakozik ki az orszagot porfelhőiből a szeker, a melyen már is meg lehet különböztetni a tekintetes urat, meg a nagy hosszu fenyves fekete kalapját, csakugyan ott ül mellette egy rozsa színű ruhás kisasszony pipacsveres kalappal a fején. Még egy-két perc és apa — fu meg az új meny egymás karjaiba voltak. Az öreg nemzetes ur illendően bocsánatot kért, hogy még egy félóraig tartó munkáját befejezhesse. Az ur pár addig szemügyre vett a tanyában mindent, de nem igen látszottak erdeklődni semmi iránt, mert a tekintetes ur igen sokat asított, az ur asszonyka pedig a jámbor juhászok ügytelenségein akart nehezen nevetni. Látja Vilma milyen jámbor istenfelő emberek ezek, napfelkeltekor kelnek, és napnyugtakor fekszenek, ha a langyos szellő egyik-másik falu melabus harangszavát el-el hozza a pusztába, megilletődve kapják le süvegjeiket, és leborulnak az isten nagysága előtt. Életmódjuk a lehetőleg egyszerű, észjárásuk alacsony röptű, kézi ügyességükről beszélni sem lehet, bár egyik másik unalmában elég ügyes dolgokat produkál, pld. látja ott azt a jukázkampót, ezt is valamelyik juhász csinálta, ugy-e szép? és azzal kezébe veszi a művésziesen kifaragott nyelű kampót, megforgatja jobbra-balra, egyszer megakad a tekintete a bot egyik oldalán, egy-két pillanatig nézi, közbe fűlig elpirul, és a kampót vissza támasztja régi helyére. A fiatal asszonyka is vizsgálat tárgyává akarja tenni a juhfogó műszert, de ebben a férj ura megakadályozza, levén a bot egyik oldalán a következő felírás bevése: »Mit bámulsz ökö, nem látod, hogy juhász kampó vagyok.«

Ezek a jámbor juhászok!

— **Székely Ferencz** tulajdonát képező Nap-utczai (Dörö Balázs háza mellett) házas udvar haszonbérbe kiadó.

— **Kerekes Károly** temetkezési czikke és koporsó raktárára felhívjuk olvasóink figyelmét.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor**

4135  
1900

### Hirdetmény.

A városi képviselő testület az utczai kivilágításnak bérbeadás utján biztositását rendelvén el, felhívom mindazokat a kik ezen vállalatot elnyerni óhajtják, hogy zárt ajánlataikat e hó 29 napjáig hozzám adják be.

A feltételek a hivatalos órák alatt nálam megteudhatók.

Kelt Hajdu-Szoboszlón 1900. szept. 15

**Kovács Gyula**  
polgármester.

291  
1900 végr. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a b.-pesti VIII—VI. kir. járásbírósnak 1900. évi Sp. 2756—3. sz. végzése folytán Dr. Körmendi Gyula b.-pesti ügyvéd által képviselt Herczig Miksa felperes

részére Dr. Englander Sándor alperes ellen 70 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1408 koronára becsült ingóságokra a h.-szoboszlói kir. járásbírósnak V. 22/1. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Kabán Dr. Englander Sándor lakásán** leendő megtartása határidőül 1900. évi szeptember hó 21 napján délután fél 3 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt különféle szoba butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél irásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt H-Szoboszló 1900. szept. 4.

**Mindek Géza,**  
kir. bir. végrehajtó.

251  
1900 szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti és debreczeni kir. törvényszékek 1900 évi 95971 és 12750 sz. végzése folytán Dr. Schreier Samu ügyvéd által képviselt Budapesti hitelezői védegyelet és Dr. Schnitzer Jakab ügyvéd által képviselt ifj. Breitner Testvérek budapesti cég felperesek részére Schvarcz Sámuel p.-ladányi kereskedő alperes ellen 716 és 600. kor követelés s jár.

erejéig elrendelt kielégítési és biztosítási végrehajtás folytán alperestől le, illetve felülfoglalt és 2140 koronára becsült ingóságokra a p.-ladányi kir. járásbírósnak 1900 évi V. 149/3 sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, **P.-Ladányon Schvarcz Sámuel lakásán és üzletében** leendő megtartása határidőül 1900 évi Szeptember hó 18 és 19 napján délelőtt 10 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt házi butorok, üzleti berendezés, rőfös és rövid áruk és egyéb árucikkek a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél irásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert külföldben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt H-Szoboszlón 1900. szeptember 1.

**Mindek Géza** kir. bir. végrehajtó.

12724 P. szám,  
1900.

### Hirdetmény.

Alulirt kir. törvényszék által közhírré tétetik, hogy **Uzonyi Imre** közjegyző jelölt a **Padrah Sándor** h.-szoboszlói kir. közjegyző állandó helyettesül a folyó évi augusztus hó 20-tól kezdődő joghatályllyal, a debreczeni kir. közjegyzői kamara 393—1900. kjk. számú rendelvényével kirendeltetett.

Debreczen, 1900. augusztus hó 22-én.

**Dr. Hrehuss Viktor**  
előadó bíró helyett:  
**Baróthy Béla**  
kir. tszéki bíró.



## THIERRI A. mell- és gyomor balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

Csak ezzel a törvsz. bej. védőjeggyel valódi.

London, Chief Office S. W 48 Brixton Road.  
**Főraktárak:** Burmann, Angol, India Agen Zagráb, Algier Amsterdam, H. Sanders, Rokin 8. Basel. Szt. János gyógytár, W. Kratz. Belgrad, Nikola A. Delini, gyógytár Mihály fejedelemhez, Közp. raktár Szerbia rész. Berlin, C. Bologna, Pharmacie Ch. Delacre és Co. Budapest, Török J. Dr. Egger L. és J. Cairo. Cöln a Rh., Noris. Debreczen. Eich. Luxemburg. Schmidt P. gyogyszertára.

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett »apácza«-védőjeggyel van ellátva. Fölülmuhatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség** ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít. Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

### Thierry A. centifiole kenőcse

(csodakenőcsnek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszul, újabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyítóhatású mindenféle seb gyuladásánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. **Óvakodjanak utánzottaktól és kerüjék az értéktelen, ugynevezett házi kenőcsöket más efféléket.**

Czim: **A Thierry,** gyogyszertár és gyár a Védőangyalhoz,

Pregrada Pragerhof felé, a Döli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigean Dordogne, Koppenhaga, fabrikén farma Milanó, A. Bertoloni, Maimo, Sevrige, Apol, Lejonet. Nantes, Pharmacie C. Fredet, Nápoly, Palermo. Páris, Pharmacie française, & 3, Place de la République, Pharmacie Daprei Rue des francs Bourgeois. Prága, Róma Corso Agenzia del Policlinico, Roubaix Pharmacie F. Gerrath. Sarajevo, Szeged. Temesvár Trieszt Vienne. Zürich.



Csak ezzel a törvény sz. bejegyzett védőjeggyel valódi.

# Apró hirdetések.

Az ezen rovatban megjelenő »Apró hirdetések« egyszeri közlési díja **10** szóig **40** fillér, minden további szó **4** fillér. A vastag betűvel szedett szavak **kétszeresen** számíttatnak. A hirdetés szövege posta útján is beküldhető, mely esetben a közlési díj készpénzben vagy levélbélyegeken melléklendő. A hirdetés szövegét a postautalványra is rá lehet írni. Minden hirdetésről díjmentesen ad a szerkesztőség bővebb felvilágosítást. Levélbéli felvilágosítás csak a válaszbélyeg beküldése mellett adatik. Ugyanezen rovatban, ugyanilyen díjazás mellett közöltenek minden helybe és vidékre szóló levelezések, üzenetek, értesítések stb. Ezeknek díja is előre beküldendő.

**Legjobb a Hajdusági pedrő-**  
kapható a ké-zitő **Gröz Nagy**  
**Ferencz** gyógyszerárában 5—10  
és 20 kr. dobozokban.

**Legkitünőbb virag, vetemény és**  
gazdasági növény magvak egye-  
dül **Mauthner Ödönnél** B-pestben.

**T**üdőbetegnek a legajánlottabb  
fürdő és üdülőhely **Szolyva-**  
**Harsfalva**, melynek balsamos  
levegője és kitünő vize első rendű  
orvosi tekintélyek által ajánlatik

**Eladó ház, Hódos Lajos**  
tulajdonát képező I. tiz.  
278. sz. házaz udvar  
örökáron szabadkézből  
eladó.

**E**lvirág, izléses csokrok, bok-  
reták jutányos áron kaphatók  
**Janatka Alajos** virágkereskedé-  
sében, Debreczen, »Hungária-  
mellett.

**G**azdasági és kerti műtrágyákat  
igen olcsón szállít a **Hungária**  
műtrágya r.-társaság **Budapest,**  
**Váci-körút 21. sz.**

**U**ri divatcikkeket jutányos áron  
ajánl **Fekete Jakab,** Debreczen  
Kistemplom mellett.

## Gyümölcsfák

minden nemei kaphatók 1—6 éves példányok-  
ban erősségökhöz mért méltányos áron tel-  
jesen hiteles elnevezéssel gondosan kiásva és  
jól csomagolva

**Petrovay György**

faiskolájában

NAGY-KÜRÜBEN.

Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

## Szőlőkaró eladás.

A legszebb és legjobb  
minőségű szőlőkarók azok,  
a melyeket

**Novák Benő**

raktára szállít Gőzfűrészről  
u. p. Szepes-Remete.

Ezek a gömbölyű fenyő-  
karók 1.60, 1.80, 2 méter  
hosszuságban kaphatók a  
fenti czegnél.

Megrendelésre előjegy-  
zéseket elfogad a Szoboszló  
és Vidéke szerkesztője is.

Tisztelettel

**Novák Benő**

Gőzfűrész u. p. Szepes-Remete

Az iskolák megnyitása alkalmából

czélszerű és izléses  
gyermek és fiuruhákat  
ajánl:

**Neumann M.**

Debreczen főté a m. kir. postával szemben.

**Raktárak:**

Budapest, Arad, Fiume, Kolozsvár,  
Kassa, Nagyvárad, Pozsony, Te-  
mesvár, Belgrád, Söfia, Zágráb.

A czégeknek elismert elve:

**Legolcsóbb és szabott árak:**

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.

A legelőnyösebb vásárlás eszközlése czéljából a tisztelt közönség érde-  
kében áll czipő szükségletét

## Tolnay Dániel

Debreczen, főté főpostával szemben levő

### Férfi-, Női és Gyermekek-czipő Nagyaruházából

beszerezni, hol oriási választéka szép formájú szolid elven készített tartos  
czipők oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol sem nyújtható.

Legújabb divatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek  
harisnyák és egyéb uri czikkek bámulatos olcsó árban.

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.

747  
1900

## Hirdetmény

A folyó évi ellenőrzési szemlék a követ-  
kező napokon fognak megtartatni:

A hadsereg ellenőrzési szemléje október 26-án  
A honvédség » » » 6-án  
A népfőlkélok » » » 24-én

Felhívtnak a szemlekötelesek, hogy a  
jelzett napokon reggeli 8 órakor a városháza  
udvarán katonai igazolványaikkal pontosan je-  
ljenjenek meg.

H-Szoboszló, 900. szeptember 8.

**Körner Géza**

r. alkapitány.

A m. kir. államvasutak nyári me-  
netrendje.

Indulás Szoboszlóról Budapest felé:

7 óra 56 perc (este) vegyesvonat  
10 » 55 » (éjjel) személyvonat  
12 » 44 » (délben) vegyesv. csak kedden  
9 » 23 » (reggel) gyorsvonat  
1 » 08 » (délben) személyvonat  
4 » 38 » (délután) gyorsvonat

Indulás Szoboszlóról Debreczen felé:

2 óra 01 perc (éjjel) személyvonat  
4 » 41 » (éjjel) vegyes vonat  
6 » 57 » (reggel) vegyes vonat  
11 » 21 » (dél előtt) gyorsvonat  
3 » 06 » (dél után) személyvonat  
6 » 03 » (este) gyorsvonat.

## „Pesti Napló“

Magyarország legrégebb és egyik legelter-  
jedtebb napilapjának ez évi karácsonyi aján-  
dék a tizenkét forint értékét képviselő

## Himfy-album

lesz, melyet a Pesti Napló előfizetői teljesen  
ingyen kapnak meg, ha karácsonyig bekülde-  
nek hathónapra szóló előfizetés díjat. Előfizetni  
havonként is lehet.

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára:

Egy hónapra	2 korona 40 fill.
Negyedévre	7 » — »
Félévre	14 » — »
Egész évre	28 » — »

Az előfizetési pénzek a Pesti Napló ki-  
adóhivatalához (Budapest, VI. Teréz-körút 23.  
szám) köldendők.

**Oltásra és ültetésre al-  
kalmatlan, gyökeres és sima  
I-ső és másod osztályu Ri-  
pária Portális vesszők kap-  
hatók jutányos áron.**

**Tóth Ferencz**

gazdánál, VII. t. 99. sz.